

О Р Г А Н  
ТОНКИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц  
год издания 7-й

# Голос СТАХАНОВЦА

## Организованно проведем сеноуборку

Наступил горячий момент в сельском хозяйстве — сенокос. Ряд передовых колхозов организованно приступили к проведению сенокоса. Колхоз «Соц. путь», Сидоровского сельсовета, скошил 25 гектар, колхоз им. Кагановича Вязовского сельсовета — 21 га, колхоз «Социализм», Федоровского сельсовета — 16 га и др. Колхозницы Зверева Акулина Ивановна и Сухачева Мария Ивановна из колхоза «Соц. путь», Сидоровского сельсовета на ручной косе нормы выполняют на 300 процентов.

От того, как колхозы сумеют провести сеноуборку, будет во многом зависеть снабжение красной конницы фуражем. Своевременная уборка сенокоса будет иметь большое значение для дальнейшего укрепления общественного животноводства, для поднятия продуктивности скота. Поэтому сенокос в этом году должен быть проведен быстро и организованно. Нельзя допускать затяжки сроков сеноуборки.

Однако, сеноуборка проходит крайне плохо. Скошено по району менее 5 процентов к плану, а такие сельсоветы, как Тонкинский из плана 491 га, скошил лишь 8 га, Трошевский из 767 га — 20 га, Бахрамеевский из плана 411 га — 9 га.

Трава поспела, надо не допускать ее перестоя, использовать каждый час хорошей погоды для успешного проведения сенокоса, ни в коем случае не допуская разрыва между сенокосением и стогометанием.

В этом году впервые будут работать косарями многие женщины, подростки. Надо научить их

умело действовать косой, прикрепить к ним для этого опытных косцов.

Успешное проведение сеноуборки будет зависеть от организованного выхода рабочей силы на сенокос. Необходимо в каждом колхозе иметь детские ясли, детплощадки, чтобы матери — колхозницы смогли принять активное участие в сеноуборке.

Каждый колхоз должен иметь точный план проведения сенокоса. Установить нормы выработки. Надо заранее закрепить за бригадами участки, осмотреть их. В каждом колхозе должна строго проводиться индивидуальная сдельщина. Надо так поставить работу, чтобы косьба травы проходила от темна и до темна, а для избежания траты времени на ходьбу на дальних дугах организовать общественное питание и ночлег.

В этом году необходимо широко привлечь на сенокос учащихся и служащих. Многие из них будут впервые участвовать на сеноуборке — надо помочь им освоить это дело.

Вся политико-массовая работа должна быть переведена в дуга, в бригады, в звенья. Необходимо, чтобы чтецы газет, агитаторы, беседчики постоянно находились на дугах, среди людей. Надо обеспечить регулярный выпуск стенных газет, боевых листов прямо на дугах.

Задача первичных партийных и комсомольских организаций, руководителей колхозов и сельсоветов, колхозников и колхозниц — в сжатые сроки провести сенокос и лучшее сено, первых укосов, сдать государству.

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 29 июня

В течение 29 июня на Курском направлении наши войска с успехом отбивали крупные танковые атаки немецко-фашистских войск.

На Севастопольском участке фронта наши войска отбивали многочисленные атаки превосходящих сил противника. Противник ввел в бой новые резервы и ему, ценой больших потерь, удалось несколько продвинуться вперед. Бой носит исключительно ожесточенный характер.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 28 июня частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 42 немецких танка, 250 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 3 артиллерийских батарей, разбито 2 прожектора, рассеяно и частично уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

Немецко-фашистское командование, стремясь сломить героическое сопротивление бойцов Севастополя, вводит в бой большое количество танков и самолетов. Мужественные защитники города отбивают танковые и воздушные атаки противника и наносят ему огромный урон. Младший лейтенант Дудник из противотанкового ружья уничтожил 3 немецких танка. Старший политрук Крыжановский, вместе с 12 бойцами, попал в окружение танков противника. Отважные бойцы вступили в неравный бой, подбили 3 танка противника и без потерь пробившись к своей части. Зенитчики части, где командиром тов. Хлебников, в течение двух дней сбили 4 немецких самолета. Краснофлотец Моршелдзе, Смаленин, Морозов и Могильченко огнем пехотного оружия сбили немецкий бомбардировщик «Юнкерс-88».

На одном из участков Западного фронта противник предпринял несколько атак против нашей обороны. Все атаки противника были отбиты. Немцы потеряли убитыми до 1500 солдат и офицеров.

На позиции одного из наших соединений (Юго-Западный фронт) гитлеровцы бросили значительную группу танков. Гвардейцы-танкисты, под командованием тов. Кричмана, смелым контрманевром нанесли противнику внезапный удар и уничтожили 10 немецких танков. Остальные танки противника беспорядочно отстреливаясь, быстро скрылись. Следовавшая за танками немецкая пехота была атакована бойцами мотострелковой части под командованием тов. Гавкина. В результате боя противник отступил, оставив на поле боя свыше 500 трупов солдат и офицеров.

Артиллеристы тт. Кочудыков, Лавров, Васильев и Глазырин за последние дни разрушили 18 ДОТ'ов и блиндажей, уничтожили 5 пулеметов, миномет и свыше 70 немецких солдат и офицеров.

Немецко-фашистские оккупанты пытались окружить и уничтожить один из отрядов брянских партизан. В течение нескольких дней партизаны отступали, изматывая гитлеровцев и нанося им чувствительные потери. Выбрав выгодный рубеж, отряд партизан атаковал немцев и истребил до 400 оккупантов. Группа орловских партизан под руководством тов. Б. спустила под откос железнодорожный состав противника. Уничтожено 30 грузовых автомашин, вагон со снарядами, 2 цистерны с горючим и 150 солдат и офицеров.

Немецкий ефрейтор Адольф Янок недавно писал ефрейтору Альфреду Гитерцие: «...Нашей роте судьба нанесла тяжкие удары. Нас подвели в фронту по железной дороге и сразу бросили в бой. В первом же бою мы потеряли командира роты и других офицеров. Оставшиеся в живых 35 солдат были влиты в другую роту, которую на днях так же крепко потрепали русские».

Пленный обер-ефрейтор 312 полка 206 немецкой пехотной дивизии Вольфганг Фишер сообщил: «Немецкие солдаты силой отбирают у населения оккупированных районов продукты питания и разные ценные вещи. Все это делается не только без наказания, но и поощряется командованием. В деревне Мешково солдаты выгнали из домов всех жителей, даже женщин и детей, а затем начали грабить имущество. Они забрали все — одежду, посуду, продовольствие. Все, что не могли унести с собой — поломали.

Недавно в расположении нашего полка, в присутствии солдат казнили одного партизана. Перед казнью он заявил офицеру: «Никогда вам не справиться с партизанами. Нас здесь очень много. Вот вы расстреляете меня, а на мое место встанут десятки новых бойцов». Эта речь партизана произвела на солдат очень сильное впечатление. Несколько дней в полку только о нем и говорили».

Немецкие оккупанты проводят массовые аресты среди интеллигенции Чехословакии. Гитлеровцы бросают в тюрьмы и концлагери ученых, профессоров, врачей, учителей. Гестапо устраивает массовые облавы на студентов. Однако этот террор гитлеровцев вызвал лишь более активное сопротивление оккупантам со стороны всех патриотов Чехословакии.

## Заканчивают обучение

Сейчас бойцы всеобща второй очереди заканчивают свое обучение в лагере.

Бойцы в лагере изучают винтовку, миномет, проходят строевую подготовку, сдают нормы на значки ГТО, ПВХО, ГСО и ВС. Бойцы знают, что война требует подготовленных защитников родины и стремятся как можно больше получать знаний в лагере.

Имеется немало отличников боевой и политической подготовки, которым за отличное усвоение программного материала командирами объявлена благодарность. К ним относятся командиры взводов тт. Розинов, Веселов, бойцы Замышляев Е., Санин В., Смирнов М., Лебедев Г. и др.

26 июня проходили зачеты по стрельбе и штурмовой полосе.

На зачетах особенно отличилась вторая рота, получившая оценку за стрельбу «хорошо» и за штурмовую полосу «отлично».

Однако имеются и такие бойцы, как Чистяков, Смирнов Ф., Шумилов, которые проявляют недисциплинированность, отлынивают от занятий. К таким бойцам необходимо принять строгие меры. В. С.

## Кринки виноваты

Весь советский народ проникнут одной мыслью, одной заботой — дать как можно больше Красной Армии хлеба, мяса, молока, овощей.

Однако, председатель колхоза «Новая жизнь», Зубовского сельсовета, тов. Бархатов об этом забыл и не случайно, что у него те продукты, которые должны пойти на питание наших бойцов растаскиваются.

План молокопоставок колхоз выполнил лишь на 3 проц. это получается потому, что зав. фермой тов. Басова на 1 килограмм масла расходует 62 литра молока, тогда как на получение килограмма масла требуется 25 литров. Но Басова нашла выход и такой перерасход молока обясняет тем, что мол у кринки широкий верх, а поэтому и масла мало. Председатель колхоза тов. Бархатов вместо того, чтобы потребовать от Басовой выполнения плана, пошел собирать кринки с узким верхом. Авось масла прибавится.

Не лучше обстоит дело и с птицефермой. От имеющихся 20 кур получают яиц только 5—6 штук в день. Это в самый сезон яйценоскости кур.

Председатель колхоза должен строго следить за тем, чтобы до одного грамма полученные продукты поступали по назначению, а людей, которые колхозное добро считают своим, надо привлекать к суровой ответственности.

ЗАВАРИХИН.

Сержант, в отпуску по болезни.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

### Об отсрочке выборов в Верховный Совет РСФСР

Ввиду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в Верховный Совет РСФСР.

Продлить на означенный срок полномочия Верховного Совета РСФСР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.

Москва, 26 июня 1942 г.

## Об ответственности за повреждения посевов и урожая на коллективных и индивидуальных огородах

### Постановление пленума Верховного суда Союза ССР

Пленум Верховного суда Союза ССР принял постановление об ответственности за повреждения посевов и урожая на коллективных и индивидуальных огородах.

Судебным органам дано указание, что умышленное повреждение посевов и урожая на землях, отведенных учреждениям и предприятиям под коллективные и индивидуальные огороды для рабочих и служащих, должно квалифицироваться по статье 79

УК РСФСР и соответствующим статьям УК других Союзных республик.

В тех случаях, когда эти действия не носили умышленного характера или причинили незначительный ущерб, они не влекут уголовной ответственности, а вопрос по возмещению ущерба может быть разрешен в порядке гражданского судопроизводства. (ТАСС).

### Обращение участников районного совещания--руководителей звеньев, председателей колхозов Тонкинского района

Товарищи колхозники, колхозницы, работники машинно-тракторных станций, агрономы нашего района!

Товарищ Сталин в своем первомайском приказе поставил перед Красной Армией и перед всем советским народом благородную задачу—добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев. В ответ на сталинский приказ, в огне великой отечественной войны, зародилось мощное социалистическое соревнование, которое охватило всю страну—все отрасли народного хозяйства.

Колхозники и колхозницы нашего района, по почину колхоза «Путь крестьянина», Чистоозерного района, Новосибирской области, включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, взяли на себя конкретные обязательства.

Так, колхозники колхоза им. Молотова, Тонкинского сельсовета, взяли обязательства: перевыполнить план весеннего сева на 8 га, получить урожай зерновых культур не менее 100 пудов с га и льносемян 3 цент. с га. Льноволокна—4 цент. с га, картофеля—100 цент., выполнить государственные обязательства на 20 дней ранее на меченого срока, держать посевы в чистом состоянии и произвести уборку урожая в 16 рабочих дней. Колхозники колхоза «Светлый путь»—этого же сельсовета обязались: получить урожай ржи—не менее 14 цент. с га, овса—12 цент., яровой пшеницы—10 цент., ячменя—9,5 цент., льноволокна—3,5 цент., льносемя—3 цент., картофеля—120 цент. и т. д.

Районное совещание отмечает, что несмотря на ряд трудностей в вопросе проведения весеннего сева текущего года, район план сева яровых выполнил на 102,2 проц., закончив сев в 15 рабочих дней.

По окончании сева колхозы района переключились на уход за посевами, вывозку навоза, подъем паров и на подготовку к уборочной кампании.

В колхозе «Красный труженик», Трошковского сельсовета (председатель колхоза т. Щербатов)—4 звена успешно завершили весенний сев и 16 июня уже закончили первую прополку посевов, первую подкормку льна и замульчировали посевы льна.

Однако наряду с этим районное совещание отмечает, что дело по уходу за посевами и подготовке к уборочной кампании в районе пока не имеет желательных результатов. Недопустимо медленно проходит подъем пара, вывозка навоза, ремонт сельхозинвентари. Слабо идет также ремонт комбайнов, молотилок, льнотеребилок в МТС. Обе МТС не имеют достаточного количества комбайнеров и машинистов для работы на уборочных работах. Нетерпимую медлительность в этом вопросе допускают колхозы Зубовского, Чердаковского и некоторые другие сельсоветы.

В целях получения высокого, военного урожая и успешного проведения уборки урожая мы, участники районного совещания,

—руководители звеньев и председатели колхозов призываем всех колхозников и колхозниц работников МТС и агрономов нашего района:

1. Включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование каждому колхозу, звену, бригаде, каждому колхознику и колхознице, каждому работнику МТС, по почину колхозников колхоза «Путь крестьянина», беря на себя конкретные обязательства и добиваясь не только их выполнения, но и перевыполнения.

2. Обеспечить своевременное проведение прополки всей площади посевов в колхозах. Привлечь на прополочные работы всех трудоспособных колхозников, колхозниц, подростков, учащаяся школ и нечленов колхоза, проживающих в колхозах. Все работы на прополке, междурядной обработке посевов должны, как правило, проводиться на основе индивидуальной сдельщины, не допуская работы сколом.

3. Наряду с прополочными работами повести решительную борьбу с вредителями сельскохозяйственных растений—льняной блохой, горчковым слоником, озимой совкой и др. Для чего необходимо каждому колхозу заготовить необходимое количество ядохимикатов и других средств борьбы.

Произвести скашивание травы до цветения на дорогах, межах, токах, пустырях, опушках лесов и границах полей, так как эти места являются глазами рассадником заражения озимыми червями, клопом и др.

4. Шире практиковать подкормку посевов, главным образом, пропашных и технических культур, местными и минеральными удобрениями.

5. Произвести подъем паров в ближайшие дни, не дожидаясь вывозки навоза, а навоз вносить под двойку пара, держать пары до посева в образцовой чистоте.

6. Не позднее 10 июля 1942 года в МТС и колхозах закончить ремонт всех сельскохозяйственных уборочных машин и орудий с хорошим качеством. В начале уборочных работ обеспечить себя в достаточном количестве кадрами машинистов.

По поручению совещания подписали члены президиума: Воронцов, Казанин, Кузнецов, Шибав, Карасев, Федякова Смирнова, Ипатов, Большаков.

### Отгонное животноводство на пастбищах Киргизии.

В текущем году в отгонном животноводстве на летних пастбищах Киргизии будет находиться свыше 2-х миллионов голов скота и на зимних пастбищах около миллиона.



На снимке: Перегон отар овец колхоза имени Молотова (Чуйский район, Фрунзенская область). Фото М. Королева

7. Приступить немедленно к ремонту силосных сооружений и силосованию, использовать для этого дикорастущие травы в лесах, на толях и т. д. и обеспечить безусловное выполнение и перевыполнение плана силосования. Проводить заготовку ветоchnого корма.

8. По мере того, как расцветут травы, немедленно приступить к сенокосению естественных сенокосов и клевера и закончить сенокоску в 5—7 рабочих дней. Установить, как правило, покрытие клеверных скирд и стогов тесом, соломой или луговым сеном.

9. До момента уборочных работ развернуть ремонт старых и строительство новых крытых токов, овняков, зерносушилок, льнопунктов, сараев и других необходимых построек.

10. Провести уборку урожая без потерь за 15—20 рабочих дней.

11. Полностью выполнить государственное задание по накоплению кормов. Добиться того, чтобы к 25 годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции полностью выполнить государственный план развития общественного животноводства. Для чего необходимо немедленно развернуть массовую посылку скота на фермы, недопускать убоя и продажи скота с животноводческих ферм на какие-либо цели, кроме государственных поставок. Полностью сохранить весь молодняк рождения 1942 г.

Священной обязанностью каждого колхоза, колхозника и колхозницы в условиях военного времени является—давать фронт и стране все больше и больше хлеба, мяса, масла и др. продуктов сельского хозяйства, больше давать сырья для нашей промышленности. Нет сомнения, что колхозники и колхозницы, агрономы и зоотехники, работники МТС нашего района горячо откликнутся на этот призыв и широко развернут социалистическое соревнование между колхозами, бригадами, звеньями за высокий военный урожай, за высокое продуктивное животноводство, за досрочное выполнение обязательств перед государством.

По поручению совещания подписали члены президиума: Воронцов, Казанин, Кузнецов, Шибав, Карасев, Федякова Смирнова, Ипатов, Большаков.

Фотохроника ТАСС

### Ратификация Договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, заслушав сообщение Народного Комиссара Иностранных Дел товарища Молотова Вячеслава Михайловича о заключении Договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны и предложение

Правительства о ратификации Договора, постановляет:

1. Одобрить внешнюю политику Правительства.

2. Ратифицировать Договор между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны, заключенный в Лондоне 26 мая 1942 года

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 18 июня 1942 г.

### Король Георг VI ратифицировал Договор между СССР и Великобританией

ЛОНДОН, 24 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что король Великобритании Георг VI подписал сегодня грамоту о ратификации Договора между Союзом Советских Социалистических Рес-

публик и Соединенным Королевством в Великобритании о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны.

### 2 миллиарда 740 миллионов рублей внесли трудящиеся СССР в фонд обороны родины

В фонд обороны родины со дня его создания по 1 июня трудящиеся внесли 2.740 миллионов рублей

ценных вещей, иностранной валюты по курсовой стоимости—на 7.547 тысяч рублей, облигаций государственных займов—на 2.163 миллиона рублей и вкладов, хранящихся в сберегательных кассах, на 35 миллионов рублей. (ТАСС)

Кроме того, поступило 91 килограмма золота, 11,5 килограмма платины, 9.000 килограммов серебра, на 1.165 тысяч рублей драго-

### За границей

#### Налет тысячи английских самолетов на Бремен

ЛОНДОН, 26 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в ночь на 26 июня свыше тысячи английских самолетов бомбардировали Бремен.

реакторные бомбардировщики типа «Кондор».

Бремен является вторым по величине германским портом и имеет большое число вагоностроительных и судостроительных заводов. Бомбардировке подвергся судостроительный завод фирмы Дешманг (Дейч шифф унд машиненбау акционен газельшафт), одно из крупнейших германских предприятий по строительству подводных лодок, и авиационный завод Фокке Вульф, на котором собираются истребители и четы-

Как сообщает министерство авиации, бомбардировка Бремена вызвала крупные пожары, но ввиду того, что город покрылся густыми клубами дыма, было чрезвычайно трудно точно установить результаты атак.

Для дезорганизации обороны противника несколько соединений бомбардировщиков и истребителей подвергли интенсивным атакам ряд аэродромов в Голландии. Всего из проводившихся в течение ночи операций не вернулись на свои базы 52 самолета.

### Совместное заявление Рузвельта и Черчилля

ВАШИНГТОН, 23 июня. (ТАСС). Рузвельт и Черчилль опубликовали следующее совместное заявление: «Президент США и Премьер министр Англии совместно с высокопоставленными представителями армии флота и авиации продолжают в Вашингтоне переговоры и совещания, начавшиеся 19 июня. Цель этих переговоров—в кратчайший срок сконцентрировать максимальную военную мощь союзников против врага и пересмотреть, а где это необходимо, обеспечить дальнейшее согласование всех мероприятий, которые уже некоторое время тому назад были подготов-

лены к осуществлению, к укреплению усилий объединенных стран. Воистину естественно, что невозможно дать полный отчет о ходе этих переговоров, а неофициальные заявления относительно их могут быть не более чем догадками. Существует полная договоренность и согласие между всеми заинтересованными странами в отношении тех огромных и серьезных задач, которые стоят впереди. Ряд важнейших деталей, которые было бы трудно разрешить путем переписки, урегулированы техническими экспертами после консультации с Президентом и Премьер-министром».

Отв. редактор А. Прыткова

МЦ 7389 с. Тонкино, Горькбласти, типография райгазеты «Голос стахановца» тираж 2000 экз.